
 

314 ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
CÂMARA MUNICIPAL DE MIRACEMA 
SECRETARIA ADMINISTRATIVA 
 

Aos seis dias do mês de junho do ano de dois mil e treze, às 

dezenove horas, no Plenário Francisco de Freitas, Salão Nobre do Pavimento Senador 

Dirceu Cardoso, localizado na Rua Marechal Floriano Peixoto, 340, neste Município foi 

realizada mais uma reunião ordinária da Câmara Municipal de Miracema, a de número 

vinte e seis, da atual legislatura, com a presença dos Vereadores Hugo Fernandes, 

Gilson Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, Maria José Marques Barros 

Andrade, Carlos Armando de Azevedo, Carlos Magno da Silva Peres, Gutemberg 

Medeiros Damasceno, João Siqueira Magalhães, Maurício Sant’Ana Soares e Paulo 

Sérgio de Azevedo, sob a presidência do primeiro. Após constatar a existência de 

número legal, o Sr. Presidente Vereador Hugo Fernandes, solicitou ao Vereador 

Gilson Teixeira Sales, 1º Secretário da Mesa Diretora, que fizesse a chamada dos 

Vereadores presentes. Foi registrada a ausência do Vereador Fabrício de Sá Xavier. 

Justificada. Em seguida o Sr. Presidente solicitou ao Vereador Carlos Armando de 

Azevedo, que fizesse a leitura do seguinte texto bíblico: Salmo 15, Versículos de 01 à 

05. Prosseguindo o Sr. Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora 

que fizesse a leitura da seguinte correspondência: 01) Convite para a Celebração 

Eucarística de Ordenação Diaconal de Thiago Zacarias Linhares a ser realizada no dia 

06 de julho de 2013, às 09h, no Colégio Estadual Deodato Linhares; 02) Convite para 

o Casamento de Silmara e Glaucimar a ser realizado no dia 20 de julho de 2013, às 

17h; 03) Ofício SEOBRAS/GSE nº 1407/2013 da Secretaria Estadual de Obras 

respondendo ofício nº 0175/2013. Os Vereadores João Siqueira Magalhães e Maurício 

Sant’Ana Soares solicitaram cópia deste ofício; 04) Ofício nº 062/2013 da 

Corregedoria do Município de Miracema respondendo ofício nº 0258/2013. O Vereador 

Maurício Sant’Ana Soares solicitou cópia deste ofício; 05) Ofício PMM/GAB nº 

0219/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal respondendo ofício nº 0306/2013. O 

Vereador Carlos Armando de Azevedo solicitou cópia deste ofício; 06) Ofício 

PMM/GAB nº 0218/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal respondendo ofício nº 

0212/2013. O Vereador Hugo Fernandes solicitou cópia deste ofício; 07) Ofício 

PMM/GAB nº 0221/2013 do Gabinete do Sr. Prefeito Municipal respondendo ofício nº 

0321/2013. O Vereador Hugo Fernandes solicitou cópia deste ofício; 08) Telegramas 

NºRef: 04800/MS/SE/FNS, 004565/MS/SE/FNS, 002583/MS/SE/FNS, 

002584/MS/SE/FNS, 009374/MS/SE/FNS, 004566/MS/SE/FNS, do Fundo Nacional de 
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Saúde - Ministério da Saúde; 09) Ofício DER-RJ/GAB nº 207/2013 do Departamento 

de Estradas e Rodagem respondendo ofício nº 0247/2013. O Vereador Fabrício de Sá 

Xavier solicitou cópia deste ofício; 10) Ofício DER-RJ/GAB nº 199/2013 do 

Departamento de Estradas e Rodagem respondendo ofício nº 0268/2013. O Vereador 

Hugo Fernandes solicitou cópia deste ofício; 11) Ofício nº 022/2013 da Caixa 

Econômica Federal respondendo ofício nº 0217/2013 e 0260/2013. Os Vereadores 

Hugo Fernandes, Gilson Teixeira Sales, Genessi Rodrigues da Silva, Maria José 

Marques Barros Andrade, Carlos Armando de Azevedo, João Siqueira Magalhães e 

Maurício Sant’Ana Soares solicitaram cópia deste ofício; 12) Ofício Circular nº 001 da 

Comissão de Minas e Energia da Câmara dos Deputados encaminhando o Relatório 

elaborado pelo Deputado Fernando Jordão sobre a Audiência Pública realizada para 

discutir a manutenção das redes de energia. A seguir o Sr. Presidente passou ao 

tempo destinado a Requerimentos e Indicações. Foram apresentados os seguintes: 

01) Vereador João Siqueira Magalhães - Ao Presidente do DER-RJ - Solicitação no 

sentido de que seja realizada a pavimentação das Ruas localizadas entre as casas 

populares do Conjunto Habitacional do Carrapichão. Aprovado. 02) Vereador João 

Siqueira Magalhães - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação no sentido de que envide 

esforços a fim de que seja construído um Parque, com uma área de lazer, para 

atender as crianças e os moradores do Conjunto Habitacional do Carrapichão. 

Deferido. 03) Vereador Maurício Sant’Ana Soares - Ao Sr. Prefeito Municipal - 

Solicitação com vistas à Corregedoria no sentido de que encaminhe a esta Casa 

Legislativa a cópia de inteiro teor do Processo de Sindicância referente ao Projeto de 

Rizicultura neste Município. Deferido. 04) Vereador Gilson Teixeira Sales - Ao Sr. 

Prefeito Municipal - Solicitação com vistas a Secretaria Municipal de Obras e 

Urbanismo no sentido de que seja realizada a restauração da escadaria da Rua José 

Honorato Carneiro, devendo ser tomadas as seguintes medidas: a) diminuição da 

altura dos degraus, tendo em vista o uso de pessoas idosas; b) Colocação de um 

corrimão para as pessoas com dificuldades, pois em tempos chuvosos a rampa que dá 

acesso à Rua fica muito escorregadia. Deferido. 05) Vereador Genessi Rodrigues da 

Silva - Ao Sr. Diretor da AMPLA - Solicitação no sentido de que seja disponibilizada 

uma equipe técnica para apurar os valores cobrados nas contas de luz dos residentes 

na Rua Projetada, Bairro Carrapichão. Ressaltamos que os referidos se enquadram no 
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Programa Baixa Renda e, o alto valor cobrado nas referidas contas não estão em 

consonância com a realidade, tendo em vista que as residências não possuem 

eletrodomésticos suficientes. Segue contas de luz em anexo, que comprovam o alto 

valor cobrado. Aprovado. 06) Vereador Genessi Rodrigues da Silva - Ao Sr. Prefeito 

Municipal - Solicitação com vistas a Secretaria Municipal de Promoção Social no 

sentido de que envide esforços a fim de que os residentes na Rua Projetada, no Bairro 

Carrapichão, que foram contemplados com as Casas Populares, sejam orientados a 

procurar a Ampla para serem inseridos na tarifa social, tendo em vista que as contas 

estão com o valor extremamente alto. Solicitamos também que seja tomada alguma 

providência em relação as casas desocupadas visto que  existem muitas famílias 

precisando de moradia. Deferido. O Vereador Carlos Armando de Azevedo esclareceu 

que os problemas com as casas populares devem ser resolvidos de maneira urgente, 

sendo que as pessoas devem tomar as atitudes necessárias para resolver os 

problemas. 05) Vereador Hugo Fernandes - Ao Sr. Prefeito Municipal - Solicitação com 

vistas a Secretaria Municipal de Agricultura no sentido de que seja providenciado o 

patrolamento e o nivelamento no Sítio Ipiranga, no Distrito de Venda das Flores, onde 

será montada uma empresa para a fabricação de Cerveja Artesanal e Sucos de 

Copos. Cumpre informar que tal solicitação se faz necessário, pois a referida fábrica 

gerará inúmeros empregos para nossos Munícipes. Segue em anexo o comprovante 

de Inscrição e de Situação Cadastral. 06) Vereador Hugo Fernandes - À Secretaria de 

Obras do Estado do Rio de Janeiro - Solicitação no sentido de que envide esforços a 

fim de que seja realizado um estudo técnico para apurar se existe a possibilidade de 

construir um ponto de ônibus as margens da RJ 116, na altura do Bairro Carrapichão e 

outro na entrada do Distrito de Paraíso do Tobias, no Município de Miracema. 

Ressaltamos que existem diversas pessoas que esperam ônibus nestas localidades 

sob sol ou chuva fortes. Por fim, destacamos que caso seja viável a construção do 

referido ponto, providenciaremos a aquisição junto ao Governo Municipal. Aprovado. A 

seguir o Sr. Presidente passou o tempo destinado à Tribuna Livre. Inscrito o Sr. 

Maurício Monteiro para falar sobre o Trânsito da Região. Com a palavra, o Dr. 

Maurício, após cumprimentar todos os presentes, esclareceu que possui um Projeto 

sobre o trânsito miracemense e gostaria de entregá-lo ao Vereador Presidente para 

que o referido fosse apresentado para o Prefeito Municipal, pois o fluxo de trânsito 
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municipal está aumentando e está ficando muito difícil trafegar. Esclareceu que está 

apresentando uma sugestão e não quer fazer nenhuma crítica, acrescentando que 

poderia ser feito uma reunião visando a solução de alguns problemas do trânsito, 

destacando especialmente o tráfego de caminhões pesados no centro do Município. 

Acredita que poderia ser feito um anel passando por fora das cidades para os 

caminhões não comprometerem o transito da cidade. Disse que o melhor campo de 

aviação do norte do Estado do Rio de Janeiro é o localizado em Miracema, entretanto 

ele se encontra ocioso e sem utilização, acrescentando que o Projeto de Transito 

deveria ser realizado também nos Municípios vizinhos, pois Santo Antônio de Pádua e 

Itaperuna também estão com o trânsito complicado. Por fim, disse que o Prédio onde 

funcionava a Prefeitura Municipal possui tacos que podem se deteriorar caso o prédio 

continuar fechado e sem nenhum tipo de ventilação. O Vereador João Siqueira 

Magalhães esclareceu que existem alguns políticos de pensamento retrógrados, que 

acreditavam que a rota pelo contorno do Município atrapalharia o comércio local, por 

isso o projeto não teve conclusão. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno disse 

que gostaria de fazer um requerimento ao Ministro da Agência Nacional de Aviação 

Civil, Sr. Moreira Franco. O Vereador João Siqueira Magalhães esclareceu que fez 

este requerimento na reunião anterior. O Vereador Gutemberg Medeiros Damasceno 

esclareceu que algumas medidas devem ser tomadas com força para que alguma 

pessoa desperte e tome as atitudes necessárias. Acrescentou que seria muito 

interessante a construção de um aeroporto naquele local, sendo que o Ex-Prefeito 

Ivany Samel fez a terraplanagem daquele local e poderia tê-lo utilizado. O Vereador 

Hugo Fernandes agradeceu as palavras do Dr. Maurício Monteiro. A seguir o Sr. 

Presidente passou o tempo destinado à Explicações Pessoais. O Vereador Gutemberg 

Medeiros disse que está muito indignado com os gastos do País nos estádios de 

futebol, pois alguns são verdadeiramente “elefantes brancos” e não terão nenhuma 

utilidade depois da Copa do Mundo. Acrescentou que a Grécia está vivendo os 

reflexos das Olimpíadas, pois sua situação econômica está muito crítica, sendo que 

lamenta a omissão do povo brasileiro. O Vereador João Siqueira Magalhães disse que 

a pressão social faz com que o Estado abra o espaço para a construção do consenso 

permitindo que a sociedade se coloque de forma efetiva. O Vereador Paulo Sérgio de 

Azevedo solicitou Moção de Aplausos para o Sr. José Finamor pela brilhante festa da 
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Entrega de Folia de Reis, realizada na quadra coberta do Bairro CEHAB, no dia primeiro 

de junho do corrente ano. Continuou solicitando Moção de Pesar para: 01) o Sr. Cesar 

Augusto Gonçalves Arantes e demais familiares, em virtude do falecimento do Sr. Olavo 

Arantes. 02) a Sra. Vera Cruz dos Passos Elias e demais familiares, em virtude do 

falecimento do Sr. José Elias. 03) o Sr. Paulo César Prado e demais familiares, em virtude 

do falecimento do Sr. José da Silva. 04) a Sra. Mariane Athayde Rodrigues e demais 

familiares, em virtude do falecimento da Sra. Maria aparecida Athayde. Todos os 

Vereadores irão assinar estas Moções. O Vereador João Siqueira Magalhães pediu ao Sr. 

Presidente para encaminhar um ofício ao Secretário Municipal de Fazenda solicitando um 

relatório constando quanto foi transferido de Recursos (em valores reais) para a Secretaria 

Municipal de Promoção e Bem Estar Social  gestão 2009 a 2012), no que se refere aos 

Projetos de construção das Casas Populares do Carrapichão; de Paraíso do Tobias e as 

do alto do Cruzeiro, remetendo o comprovante do repasse (deposito bancário), Ordem de 

Pagamento ou Transferência de valores. Na oportunidade, o Vereador informa não ser 

necessária informação de compras do dia a dia. Deferido. Continuando, o Vereador 

acrescentou que o Secretário de Planejamento informou, por telefone, que comparecerá 

nesta Casa Legislativa no próximo dia 20, assim gostaria que ele trouxesse todas as 

informações necessárias para esclarecer os problemas com as casas populares. Informou 

que algumas informações contidas no ofício enviado pela Caixa Econômica Federal 

devem ser esclarecidas, sendo que os Vereadores devem procurar os meios cabíveis para 

solucionar este problema de forma urgente. O Vereador Maurício Sant’Ana Soares disse 

sobre a nova capela mortuária se encontra sem nenhum tipo de vigia, dessa maneira, 

gostaria de encaminhar um requerimento ao Sr. Prefeito Municipal, com vistas à 

Secretaria Municipal de Defesa Civil e Segurança Pública, no sentido de que sejam 

disponibilizados Guardas Municipais para realizarem a vigia da Nova Capela Mortuária, 

uma vez que a referida se encontra sem nenhum tipo de segurança. Deferido. O Vereador 

Carlos Armando de Azevedo disse que infelizmente as ações são muito devagar, sendo 

que a situação está tão enrolada que não consegue enxergar uma solução, sendo que a 

população está necessitando de moradias. O Vereador Paulo Sérgio de Azevedo disse 

que já viu três moradores preocupados em ganhar uma casa popular para poder vendê-

las. O Vereador Gilson Teixeira Sales agradeceu a Secretaria de Obras por ter retirado os 

entulhos que estavam próximos ao colégio do Bairro Hospital. O Vereador Hugo 

Fernandes parabenizou a Vereadora Maria José pelo trabalho realizado em ralação ao 

Polo Industrial II, sendo que a Comissão de Obras poderá realizar um trabalho de 
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fiscalização para saber a forma de utilização dos terrenos. Esclareceu que vai fazer duras 

críticas ao trabalho do Secretário Municipal de Assistência Social, pois este problema das 

casas populares tem de ser resolvido de maneira urgente, sendo que a Promoção Social 

deveria acompanhar a situação dos moradores, podendo inclusive orientar as famílias 

como eles devem proceder em relação às contas de luz. Por fim, esclareceu que ajudou 

algumas pessoas a conseguirem suas ligações de luz, entretanto este é um trabalho da 

Secretaria de Assistência Social. Agradecendo a presença de todos o Sr. Presidente 

encerrou a reunião, os convidando para a próxima a ser realizada no dia 10/06/2013, às 

19 horas. Nada mais havendo eu, Roger Rabello Frazão Corrêa, Agente Administrativo da 

Câmara Municipal de Miracema, para constar, lavrei a presente ata que vai assinada pelos 

Senhores Vereadores presentes. Sala das Sessões, 10 de junho de 2013. 
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